

# 老人意外险 专防“讹人”?

## 北京老人可自主投保;低保、失独等情况,保费由政府买单

今后,北京市300万老年人口不论户籍,在乘坐公共交通或逛公园等公共场所、或参加一些社会活动时,如发生跌倒、摔伤等意外伤害,均可获得意外伤害保险赔付,最高可获20万元。

11月27日,北京市民政局宣布,北京约7万低保、“三无”、失独等老人,其保费将由政府买单,其他老年人可自主投保,保费一年仅15元。下一步,北京还将出台以企业、社会组织、单位为受益人的集体保险,以降低它们在为老服务中的风险。



资料图片

### 对象 在北京生活或工作的老人可参保

据了解,老年人由于行动不便,发生跌倒、摔伤、擦伤等意外伤害的概率远高于其他年龄段。

北京市民政局副局长、新闻发言人李红兵介绍,北京市对符合条件的老年人推出免费乘公交、逛公园优待以来,老年人出行及参与社会活动非常广泛,也就非常容易遭受意外伤害,“这次由政府主推的意外伤害险,主要是为了提高老年人

人抵御意外风险的能力,从提高风险意识和保障制度设计方面做到未雨绸缪。”

据介绍,老年人意外伤害险虽由政府主推,但其操作、执行、涉及等均由商业保险公司来负责,通过招标,由市民政局、市财政局、市老龄办依托中国人寿保险股份有限公司北京市分公司在全市范围内推行。

李红兵介绍,意外伤害险专门针对在京生活或工作的50至59周岁退休人员、60周岁及以上老年人的意外伤害险项目,年度保险费为17元/份,保险期限为一年。

据了解,截至2012年底,北京全市60岁及以上的户籍老年人达到了286.8万,加上常住老年人口,预计北京市共有300万老年人,均可参与投保意外伤害险。

### 费用 自主投保保费一年仅15元

“政府将为部分困难老年人买保险。”李红兵说,具有北京市户籍60周岁及以上的享受城乡最低生活保障待遇人员、城镇“三无”人员、农村“五保”对象、享受定期抚恤补助的优抚对象及失独老年人,将由北京市财政统一出资投保,每人享受一份,预计约7万符合条件

的老年人受益。

除了困难老年人,其他老人均可自主投保。中国人寿保险股份有限公司北京市分公司相关负责人介绍,对于每名自主投保的老年人,将给予每份2元的保费优惠,参保人实际缴纳保险费为15元/份,每位老人最多可为自己投保4份。

李红兵表示,政府鼓励社会各界以企业捐赠、社会赞助、集体出资、子女购买等形式为老年人购买保险。据了解,目前上海、山东、浙江等省市已推出类似项目,但相比而言,北京老年人意外伤害险除了保险费用低,其保险范围更广,理赔标准也更高。 据《京华时报》

### 争议

#### 真能抑制“讹人”吗

对于推出“老年人意外伤害保险”,李红兵表示,这将一定程度上抑制“讹人现象”的发生。这引起了网友的讨论,很多网友认为这是两码事,讹人是个社会公德的问题,即便有再多的保障,讹人的人还是会去讹人,要想抑制讹人现象,必须加大对讹人的人的处罚力度,同时要加强对乐于助人的人的表彰和保障,在情况查清之后,甚至可以让人赔偿被讹的人,这样才能从根本上抑制讹人现象的发生。

### 案例

●近日,“三小孩扶起摔倒老太婆,反被诬陷索赔”的事件引起广泛关注。11月22日,事发地的四川达州警方称,受伤老太蒋某某系自己摔倒,其行为属于敲诈勒索,决定对其给予行政拘留7日的处罚。因蒋某某已满70周岁,依法决定不予执行。

●2013年10月30日,广东汕头河浦中学两名学生看到一名骑电动车的老人摔倒在地,上前将其扶起并护送回家。但老人却说是两名学生导致其摔倒,要求两人赔偿。经近半个月调查,受助老人承认自己一时糊涂,并登门致歉。

●2011年8月28日下午,武汉胡师傅在路上看到一位老婆婆不慎摔倒在地,上前扶起,反被老婆婆称是被他的电动车撞倒。经多方调查,交警认定这并不是一起交通事故,让胡师傅离开了现场。 综合

### 法官教育李某某:判10年与是谁儿子无关

11月27日,北京市第一中级人民法院对李某某等五人强奸上诉一案进行二审宣判,终审裁定驳回上诉,维持原判。这意味着李某某将面临10年刑期。

此前媒体报道,在二审庭审结束前,李某某当庭宣读了由其本人所写、长达10分钟的“最后陈述”,并三次鞠躬,他说,“难道就因为我是李双江的儿子吗……”

一位当时在场的知情人回忆,就在11月27日法院宣判结束后的法庭教育阶段,法官特别对当场听取判决结果的李某某说:作出这样的判决,跟你是谁的儿子没有关系。 据《21世纪经济报道》

### “亚洲第一廊桥”失火 桥面木质建筑被烧毁

记者从重庆市黔江区委宣传部获悉,11月28日4时许,有“亚洲第一廊桥”美誉的黔江濯水古镇风雨廊桥发生火灾,桥面上的木质建筑被烧毁。

目前大火已被扑灭,火灾未造成人员伤亡。火灾发生后,中共黔江区委、区政府领导和有关部门人员迅速赶往现场开展相关工作。据初步判断,桥面上的木质建筑被烧毁,已无法修复,桥墩、桥面钢筋混凝土建筑未毁。目前,火灾具体原因正在进一步调查中。

重庆黔江风雨廊桥被誉为“亚洲第一廊桥”。该桥横跨于阿蓬江上,长303米、宽5米,分为桥、塔、亭三部分。桥身为纯木质结构,桥上建有二层塔亭。 据新华社

### 北京大兴摔童案 今日终审宣判

据北京大兴摔童案嫌犯韩磊的律师透露,今天上午9点,将在北京市高级人民法院二审宣判。在此之前,韩磊被北京市第一中级人民法院一审以故意杀人罪判处有期徒刑,剥夺政治权利终身。 综合

### 伊春“8·24”空难开庭 事故机长被追究刑责

伊春“8·24”重大飞行事故案11月28日上午在伊春市伊春区人民法院开庭审理,被告人机长齐全军涉嫌重大飞行事故罪被提起公诉。

2010年8月24日,一架载有91名乘客和5名机组人员的原河南航空公司VD8387航班,在伊春林都机场降落时发生坠机事故,机上96人中44人遇难、52人受伤。 据新华社



### 中石化为“11·22”爆炸事故 遇难者默哀

记者从山东省青岛市“11·22”中石化东黄输油管道泄漏爆炸事故处置现场指挥部获悉,事故受灾区域群众工作应急指挥部11月28日成立并召开会议,与会者为遇难者默哀。中国石化28日上午也在各地同时举行哀悼仪式,并将11月22日定为其“安全生产警示日”。

28日11时,“11·22”中石化东

黄输油管道泄漏爆炸事故受灾区域群众工作应急指挥部在青岛成立并召开会议。会上,青岛市和开发区与会集体向事故遇难者默哀。

中国石化新闻办公室28日发布消息称,中石化将11月22日定为中国石化安全生产警示日,以缅怀遇难者,警醒后人。 据新华社

江苏人保与江苏广播现正联袂开展“人保车险杯”十大名优节目评选活动,敬请关注

PICC 中国人保财险

阿松生活网

中国人保好车险 引爆金牌服务最强音

开心方向盘

新闻早高峰

嗨嗨叭叭早上好

### 车险投保 就选人保

网点多、理赔快、服务好、价格省,样样都领先



人保电话车险投保专线: 400-1234567

人保车险官网: www.epicc.com.cn